

Советские женщины — активные строители коммунизма

ТОЛЬКО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО, САМОЕ ГУМАННОЕ И СПРАВЕДЛИВОЕ НА ЗЕМЛЕ, СПОСОБНО ОСУЩЕСТВИТЬ ПОЛНОЕ РАСКРЕПОЩЕНИЕ ЖЕНЩИНЫ, ОБЕСПЕЧИТЬ ЕЙ НАСТОЯЩУЮ СВОБО-

ДУ И РАВЕНСТВО, ИЗБАВИТЬ ОТ УГНЕТЕНИЯ И НИЩЕТЫ, ОТКРЫТЬ НЕОГРАНИЧЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РОСТА И РАСЦВЕТА ТАЛАНТОВ, ДЛЯ АКТИВНОГО УЧАСТИЯ В ОБЩЕСТВЕННОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ.

Они проектируют домны

Доменный цех. Доменное производство. Начальный и самый тяжелый этап металлургического передела. И работают в доменном цехе, как правило, одни мужчины. А вот проектируют ремонты домен, всевозможные реконструкции печей и оборудования — женщины.

Доменный сектор проектного отдела до недавних пор состоял из одних женщин, лишь в последнее время стало приходить молодое мужское пополнение. Но и теперь в проектно-конструкторском отделе самые квалифицированные специалисты-доменщики — это женщины.

Проектирование для условий действующего доменного цеха — далеко не кабинетная работа. Правда, как и во всяком проектировании, многое решается на листе ватмана, за чертежным столом, но очень многое можно решить только непосредственно в цехе.

У конструкторов есть такой термин «увязка с местом». Для доменщиков увязка с местом очень много. Это значит, что нужно пройти, посмотреть, изучить тот или иной участок цеха, от подбункерного помещения, до колошника, а это не всегда безопасные места. Чтобы хорошо знать свое большое хозяйство, особенности каждой печи, приходится много времени проводить на ремонтах.

Есть и другая трудность. Как-то повелось, что в доменном секторе постоянно не хватает специалистов. Неохотно идут сюда на работу — оплата невысокая, а нагрузка работников доменного сектора зачастую выше, чем в смежных секторах. Но работают конструкторы-доменщики хорошо. Почти постоянно находится у них переходящее Красное знамя отдела. Работают по-мужски, решительно и

с чисто женской тщательностью. Вот и сейчас собрались они за обсуждением какого-то вопроса.

Начальник сектора Александра Ивановна Шулаева работает уже 15 лет. Хорошо знает ее в доменном цехе и на комбинате и крепко уважают за талант конструктора, за большую принципиальность и высокую требовательность, за беспокойный в работе характер. Всегда в поиске нового, лучшего, самого верного решения проходит работа Александры Ивановны.

Старший инженер Елена Рафиловна Офман высококвалифицированный специалист. Хорошо знает она цех, печи, все особенности оборудования. Она прекрасный организатор, а это очень важно, когда работу нужно сделать в кратчайший срок. Инженеры Нина

Николаевна Юдина и Анна Ивановна Хабарова быстро и точно работают сами, всегда готовы оказать помощь молодым конструкторам.

Все они принимают активное участие в общественной жизни. Александра Ивановна Шулаева 3 созыва подряд избирается членом городского Совета. В комиссии коммунального хозяйства она прилагает много сил, чтобы наш город стал еще краше, а жизнь в нем лучше и удобнее.

Пожелаем в день 8 Марта женщинам с нелегкой профессиональной деятельностью успехов в труде, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

Коллективный корреспондент.

Редколлегия стенгазеты

«Гигант».



НА СНИМКЕ слева направо: Е. Р. Офман, Н. Н. Юдина, А. И. Шулаева, А. И. Хабарова. Фото А. Халецкого.

Наши ударницы

Много женщин работает в нашем цехе мартена. Одни учатся, перенимают опыт, другие уже рекомендовали себя умельцами, активно участвуют в борьбе за выполнение обязательств всем цехом. Примером всем служат наши передовики, ударники коммунистического труда.

В цехе всяк обратит внимание на аккуратную работницу, содержащую в порядке станок — Галину Васильевну Сайгак. Девять лет работает она токарем, годы труда, совершенствования, повышения квалификации не прошли даром. Работает токарь Г. Сайгак умело, ее детали не требуют доработки, заслуживают высокую оценку контролеров ОТК. При этом и выполнение норм у нее высокое — 120 процентов.

Умеет работать сама и другим приобретенные знания передает. Молодые станочницы, работающие рядом, всегда чувствуют ее помощь и тоже лучше осваивают токарное дело.

За хорошую работу, за добросовестное отношение к делу, у нас ценят человека и уважают. Высокого почета достигла и Галина Сайгак. Ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Характеристика передовой ра-

ботницы была бы неплохой, если бы не упомянуть и ее общественную работу. Она находит время для выполнения задания коллектива — является страхделегатом бригады. А эта нагрузка не из легких — надо зорко следить за всем коллективом, посещать заболевших, обследовать условия жизни рабочих. И Галина Сайгак со всем этим справляется, доверие коллектива оправдывает.

Вторая ударница коммунистического труда — Тамара Алексеевна Пухова моложе и стаж у нее меньше. Но лучшей строгальщицы и не найти. Как коммунистка, она показывает пример не только в работе, но и в борьбе за знания. К нам поступила она, окончив десятилетку, специальности не имела. Трудно было, но освоила работу у станка.

Сейчас она работает образцово и учится на четвертом курсе техникума.

В цехе есть и другие передовые станочницы, все они встречают Международный женский день на ударной вахте коллектива цеха, чтобы быстрее и лучше отремонтировать мартеновские печи, обеспечивать увеличение выплавки металла.

Н. ВИНОГРАДОВ,
предцехнома.

Плохого не посоветует

Большим сокровищем владеет Татьяна Дмитриевна Черных.

На стеллажах библиотеки мартеновского цеха (филиала центральной библиотеки металлургов) лежат книги, в которых описана судьба многих поколений. Сколько таких книг из ее рук перешло в руки читателей-мартеновцев. Свою любовь к книге, которая у нее росла и крепла со дня начала ее работы в библиотеке, она привила и читателям. С грязными ру-

ками сюда никто не приходит. Это было бы кощунством, неуважением к Татьяне Дмитриевне. Мало того, получив книгу, рабочие бережно заворачивают ее в газету. Мало ли, что может случиться: снег, ветер на улице, а то нечаянно ее уронишь. А чтобы страница вырвана, таких случаев не бывает. А если бы нашелся барвар, ему бы досталось не только от Татьяны Дмитриевны, сами товарищи строго осудили бы его за это...

Татьяна Дмитриевна пришла к библиотечному делу в 1938 году. Сначала работала рассыльной, потом, заметив ее старательность, любовь к чтению, ей доверили выдачу книг в детской библиотеке, а через некоторое время она приняла библиотеку, в которой работает сейчас.

В библиотеке, вернее, в библиотеках, их две на попечении Татьяны Дмитриевны — в первом и втором мартеновских цехах — около 10 тысяч книг. Но если нужно, если вдруг понадобится кому-нибудь из ее читателей учебник или другая книга, которых нет здесь, в филиале, — их она обязательно разыщет в фонде центральной библиотеки.

Книга — источник знаний, но как добиться, чтобы все эти сведения, что дает книга, сила ее художественности, глубоко воспринимались всеми ее читателями. Нужен индивидуальный подход к каждому, нужно руководить их чтением. Татьяна Дмитриевна так и поступает, ограждая некоторых читателей от чрезмерного увлечения малозначительной литературой. Многих работников цеха она знает, а потому и вкусы их ей известны. Открывает рабочий полученную от Татьяны Дмитриевны книгу, а в ней — список той литературы, которую ему необходимо прочитать. И он берет эти книги, понимая, что Татьяна Дмитриевна плохого не посоветует.

С. ГОЛУБ.

В. АГРОНОВ.

О ЧЕРЕДНОЕ занятие семинара по изучению истории КПСС. Первым выступил начальник

смены углеподготовительного цеха Алексей Селиверстович Легкобитов. Он — участник строительства Магнитогорского металлургического комбината в 1929—33 годах. А тема занятий была такая: «Партия в период наступления социализма по всему фронту». Как раз речь шла о первой пятилетке, о коллективизации в нашей стране.

Захватывающим был рассказ старого магнитогорца. С большим вниманием слушали его все участники семинара (а их 14 человек). Особенно внимательно слушали молодые коммунисты — машинист портального крана Николай Сорокин, машинист коксовый-талкивателя Василий Гайворонский, машинист загрузочного вагона Петр Кравченко, газозвиз Владимир Туганов. Они начали свой трудовой путь гораздо позднее, тогда, когда цехи гигантского комбината уже работали во всю и город разросся по обоим берегам Урала.

А когда Легкобитов закончил рассказ, поднялся другой живой участник строительства в первой пятилетке, бригадир углеприемки Иван Матвеевич Старков.

По теме выступили почти все слушатели. И вот, наконец, стала говорить руководитель семинара, Мария Матвеевна Яковлева. Она

ПРОПАГАНДИСТ

не повторяла рассказы товарищей, а лишь дополнила их. Она привела интересные цифры роста нашего народного хозяйства в первые пятилетки, и особенно подробно рассказала о росте промышленности Магнитогорска, об улучшении благосостояния населения нашего города.

Увязывать материал по теме с фактами из местной жизни — это правило пропагандиста Яковлевой. Готовясь к каждому занятию, Мария Матвеевна обязательно пороеется в литературе о Магнитогорске, о Южном Урале, поговорит со многими старожилами города, и, как говорится, «найдет изюминку». Часто использует и факты из цеховой жизни. Такие беседы приобретают конкретный характер, их с удовольствием слушают.

...Было время, когда Мария Матвеевна сомневалась в своих пропагандистских способностях. Пять лет тому назад, когда ей, рядовому инженеру-коммунисту, предложили руководить семинаром по изучению истории КПСС, она прямо заявила:

— Не справлюсь с таким поручением. Нет у меня пропагандистского «жилки».

— А вы не торопитесь делать такие заявления, попробуйте.

Партийная дисциплина — за-



Почти четверть века работает в котельно-ремонтном цехе Мария Гавриловна Черкаева. За это время она в совершенстве овладела профессией сверловщицы и систематически выполняет нормы на 130—140 процентов, при высоком качестве работ.

На снимке: одна из лучших сверловщиц котельно-ремонтного цеха М. Г. Черкаева.

Фото Е. Карпова.